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ПОЛОЖЕНИЕ 

о порядке уплаты и распределения членских профсоюзных взносов по Татреспрофсоюзу работников госучреждений и общественного обслуживания

1.   Порядок определения размера членских профсоюзных взносов

Согласно, основным принципам формирования единой финансовой политики профобъединения ФНПР и порядка уплаты членских профсоюзных взносов, одобренного  Генеральным советом ФНПР от 22.12.1993 № 2-5 установлен ежемесячный членский взнос члена профсоюза:

-  для работающих - в размере 1 % со всех видов заработка;

- для  учащихся,  не работающих  пенсионеров –  в размере 1 %  от установленной законодательством минимальной оплаты труда.

2. Порядок определения месячного заработка, с которого уплачиваются членские профсоюзные взносы.

Месячный заработок члена профсоюза определяется из сумм заработной платы, премий, вознаграждений, начисленных работодателем в соответствии с режимом работы и условиями труда.

При определении месячного заработка члена профсоюза для уплаты профсоюзного взноса учитываются:

· основная заработная плата, начисленная по тарифным ставкам и окладам за отработанное время;

· все виды доплат к заработной плате: совмещение профессий, расширение зон обслуживания, за работу в ночное время, в выходные и праздничные дни, за сверхурочные работы и др.;

· все виды надбавок к заработной плате: за выслугу лет, за высокую квалификацию, сложность, специальный режим работы, звание, ученую степень, классность и др.;

· премии и вознаграждения, носящие регулярный или периодический характер, независимо от источников их выплаты;

· заработная плата за работу по совместительству, гонорары, выплаты за чтение лекций, за консультации и др.;

· оплата за неотработанное время: ежегодных, дополнительных, учебных отпусков, простоев и др.;

· материальная помощь, предоставленная всем или большинству работников.

Членские профсоюзные взносы не уплачиваются с пособий из средств фонда государственного социального страхования, выходного пособия, с компенсаций за неиспользованный отпуск при увольнении, премий и вознаграждений единовременного характера, с сумм, выплачиваемых в возмещение расходов по командировкам при переездах в связи с переводом на другую работу, за разъездной характер работы.

3.    Порядок уплаты членских профсоюзных взносов

Вступительные и ежемесячные членские профсоюзные взносы, исчисленные с заработка по основному месту работы, уплачиваются безналичным путем через бухгалтерию работодателя на основании письменного заявления работника, являющегося членом профсоюза.

Наличными деньгами по ведомости в кассу первичной профсоюзной организации вносят ежемесячные членские профсоюзные взносы члены профсоюза: неработающие пенсионеры, женщины, временно прекратившие работу в связи с воспитанием детей, студенты, не получающие стипендии, а также с дополнительных заработков не по основному месту работы (за работу по совместительству, за временную работу и др.).

Подтверждением ежемесячной уплаты профсоюзных взносов являются: расчетно-платежная ведомость на заработную плату, лицевой счет члена профсоюза, ведомость уплаты профсоюзных взносов при внесении их наличными деньгами.

Отметка в профсоюзном билете об уплате ежемесячных членских профсоюзных взносов производится ежегодно по истечении календарного года, а также при снятии члена профсоюза с учета. Эта запись удостоверяется председателем первичной профсоюзной организации и заверяется печатью установленного образца.

Уплата вступительного взноса отмечается записью в учетной карточке члена профсоюза.

Первичная профсоюзная организация обеспечивает строгое соблюдение установленного порядка уплаты членских профсоюзных взносов, своевременную отметку об уплате взносов в профсоюзном билете каждого члена профсоюза и о результатах проводимой работы ежегодно информирует профсоюзное собрание (конференцию).

Контроль за правильным исчислением и своевременным перечислением профсоюзных взносов осуществляет ревизионная комиссия первичной и вышестоящей профсоюзной организации.

4.   Перечисление членских профсоюзных взносов работодателем

На основании ст. 31 Федерального закона «Об общественных объединениях» от 19.07.1995 года и в соответствии со ст. 28 Федерального закона «О профессиональных союзах их правах и гарантиях деятельности» от 12.01.1996 года работодатель ежемесячно и бесплатно перечисляет на счет профсоюзной организации членские профсоюзные взносы, удержанные из заработной платы членов профсоюза.

Перечисление профсоюзных взносов на счета профсоюзных организаций производится одновременно с перечислением денежных средств для расчетов по оплате труда и работодатель не в праве задерживать их перечисление при наличии коллективных договоров, соглашений и письменных заявлений работников, являющихся членами профсоюза.

